

“双节”再“亮剑” 攻坚在一线

本报讯(记者 李娟娟 通讯员 任文龙)刚刚过去的中秋国庆假期,大家或走亲访友,或踏上旅途,我市两级法院执行干警则紧抓节假日人好找、物好寻的执行良机,连续开展“蓬城利剑”集中执行行动,强制拘传被执行人51人,拘留11人,累计执结案件105起,执行到位317.23万元,有力地打击了拒执行为,彰显了法律权威。

“太谢谢法官们了!没想到你们执行110过节也不放假!”“双节”期间,魏都区人民法院有效发挥“执行110”工作机制,与集中执行行动有效结合,全面开启“白+黑”全天候执行模式,累计接处报警电话50余次,出动警力31人次,执结案件26起,5起案件当场达成和解。10月5日10时55分,该法院执行110值班干警接到报警电话,迅速带领团队奔赴禹州市顺店镇,带回被执行人。经过4个多小时调解,在保证人履行2万元后,双方于15时38分达成和解。

在建安区人民法院,执行干警紧盯与人民群众切身利益相关的小标的案件,先后开展了4场集中行动,奔赴

49个执行现场,找到被执行人15名,执结案件35起,达成和解12起,执行到位52万余元。

在襄城县人民法院,执行干警利用假期加大对重点涉民生案件的化解力度。刘大爷是一起房屋拆迁安置补偿纠纷案件的被执行人,申请人是他的两个妹妹,双方均年逾七旬。考虑到当事人年事已高,执行干警便在节假日驱车带申请人上门到被执行人刘大爷家中释法明理。经过连续3日的耐心调解,刘大爷的子女认识到了拒执的严重后果,一同劝告刘大爷,最终22万元执行款得以当场履行。

国庆节当日,长葛市人民法院18名执行干警兵分两路,为被执行人送去节日的“问候”。杜某因病丧失劳动能力和经济来源,抚养女儿主要靠郭某每月支付的800元抚养费,但郭某以疫情造成经济困难为由连续半年未支

付抚养费且下落不明。得知郭某“双节”回家后,执行干警迅速行动将郭某拘传至法院,并邀请杜某母女到场,耐心释法明理。面对久久未见的女儿以及拒执的严重后果,郭某当场支付拖欠的全部抚养费并郑重承诺今后将按时支付,双方达成和解。

10月6日,假期最后一天,鄢陵县人民法院对一批涉民生案件开展集中执行行动,14名执行干警冒雨奔赴6个执行现场,拘传被执行人4人,拘留3人,执行完案件2起,执行到位10.75万元。

“双节”期间,执行干警连续多日主动出击,突出了执行工作的强制性。下一步,我们将持续发力,加大拘传、罚款、拘留等强制措施适用力度,推动“蓬城利剑——执行大会战”专项执行行动走深走实,切实将百姓的“纸上权益”兑现成口袋里的“真金白银”。许昌市中级人民法院相关负责人表示。

深化“三零”创建 建设平安许昌

许昌市第三届服务型行政执法模拟执法比武活动圆满结束

本报讯(记者 张汉杰 通讯员 朱新)9月28日,许昌市学习贯彻党的二十大精神暨第三届全市服务型行政执法模拟执法比武活动(决赛)圆满结束。此次活动采用线上和线下相结合的方式,经过前期初赛,共有15支代表队伍在决赛舞台同台竞技,其中9支代表队分别荣获一、二、三等奖。

比赛现场,各参赛队伍以情景剧的形式,生动再现行政执法中的流程规范和在工作中典型案例,诠释了管理、执法、服务三位一体的新型行政执法模式,展现了服务型执法的魅力与成效。参赛选手以实战态度全身心投入,在行政执法过程中法理结合,严慈相济、宽严有度,在纠正违法行为的同时,又注重加强指导和服务。剧目表演衔接有

序,团队协作配合默契,模拟演绎形象生动,活动现场气氛热烈,欢呼声、掌声接连不断,呈现了一场既有力度又有温度的行政执法“比武盛宴”。

经过激烈角逐,市交通运输局荣获一等奖,市城管局、襄城县交通运输局、市生态环境局荣获二等奖,市市场监督管理局、长葛市市场监督管理局、东城区税务局等5家单位荣获三等奖,市教育局、长葛市农业农村局、禹州市城市管理综合行政执法大队等6家单位获得优秀组织

奖。

据悉,此次活动既锻炼了执法人员的现场处置及临场应变能力,又检验了我市服务型行政执法的工作成效,是全市行政执法队伍风采的一次大展示。下一步,市法治政府建设领导小组办公室将继续深入学习贯彻党的二十大精神,持续开展服务型行政执法主题宣传活动,积极开展服务型行政执法“微宣讲走基层”,不断提升各级各部门的行政执法水平,推动我市法治政府建设再上新台阶。

同创法治政府示范市 共享莲城美好新生活



马春立:为民而“立”的刑侦“尖刀”

本报记者 董全磊 通讯员 王东方 文/图

人物名片

- 姓名:马春立
- 职务:许昌市公安局魏都分局刑侦大队大队长
- 荣誉:个人二等功1次、三等功5次,嘉奖2次,“河南省扫黑除恶专项斗争先进工作者”



马春立走访群众

加班到深夜,甚至凌晨,对马春立来说是常事。

有时是完成一次抓捕任务,有时是审讯完犯罪嫌疑人,有时是将犯罪嫌疑人押送至看守所……

虽然很苦很累,但马春立甘之如饴,一干就是18年。

2005年,马春立从河南公安高等专科学校毕业,信心满满走上公安刑侦岗位。18年来,他心中时刻装着人民群众,凭着一股子冲劲和韧劲儿,从一名基层刑侦民警成长为刑侦战线上的一把“尖刀”。2022年6月,他被任命为许昌市公安局魏都分局刑侦大队大队长。

“骨头要啃最硬的,任务要扛最重的!如果害怕辛苦,还当什么刑警?”他常说。

命案积案因时过境迁、疑踪难觅而侦破难度极大,马春立迎难而上。

1994年10月,我市魏都区发生一起命案,犯罪嫌疑人刘某作案后“人间蒸发”。29年来,一批又一批“刑侦人”赍续奋斗,却始终无法取得突破性进展。对马春立而言,这起命案积案的存在,如鲠在喉。作为命案积案专案组负责人,他从来不曾放弃,也丝毫不敢怠慢。

今年7月,他利用现代刑事科学技术和大数据侦查理念,终于查询到犯罪嫌疑人刘某的行踪。获悉刘某曾在云南北双版纳出现,他立即带领专案组民警赶赴云南。在当地警方的配合下,他和战友从海量的信息中追查刘某的行踪。追查至2021年,刘某竟再

一次“神秘消失”。

困难面前,他心底的执拗劲儿彻底迸发。在近一个月时间内,他和战友迎着语言不通、环境不熟等难题,在刘某曾出现的地方进行“地毯式”排查,不知道走访了多少当地群众,最终确定刘某已逃往缅甸,藏匿在某工地。

“是逃犯,一个都不能放过。”秉持为民负责原则,马春立立即层层上报,联系缅甸警方跨境追逃。8月31日,在云南勐海打洛口岸,潜逃29年的刘某被引渡回国。押解刘某回许,走出车厢的那一刻,马春立长出一口气。

据统计,任刑侦大队大队长以来,马春立先后组织侦破40余起群众关注、社会反响强烈的重大大案,抓获各类违法犯罪嫌疑人420余名。

大案,他攻坚克难,坚决办牢。小案,他从不轻视,一定办好。他说:“对警察而言,群众的事再小也是大事。”

今年6月,我市魏都区连续发生多起电动车被窃案件,群众反映强烈。接到报警,马春立立即抽调精干警力成立专案打击小组。他们深入分析研判,以一处销赃窝点为突破口,采取多种侦破手段,成功锁定20余名犯罪嫌疑人。这些犯罪嫌疑人以王某为首,盗窃、改装、销售电动车,严重影响人民群众安全感。7月,抓捕时机成熟,马春立和战友果断出击,成功将王某抓获,带破盗窃电动车案件110余起,追回并退还被害人电动车50余辆。

“你好,马队长,电动车领到了!真的想不到,丢失一年多的电动车还

能失而复得!感谢你们的付出与坚守……”事后,一名被害人专门给他发短信致谢。

打击犯罪,马春立毫不手软,称得上铁骨铮铮。群众的“急难愁盼”,他时刻放在心上。“马队长经常对我们说,刑警也是公安窗口部门,与群众接触频繁。群众的事,只要有一件处理不好,都会影响警察形象,甚至政府形象。”许昌市公安局魏都分局刑侦大队民警金一言告诉记者。

2017年4月,许昌市公安局魏都分局刑侦大队侦破一起命案。在案件侦破过程中,被害人一家穷困潦倒的境遇深深触动马春立。此案中,被害人的儿子小许正读高中。其无助的眼神,让马春立久久难以忘怀。

铁汉,有担当,亦有柔情。马春立发动战友捐款捐物,帮助这个摇摇欲坠的家庭解决燃眉之急。除物质上的帮助外,他还时不时给小许打电话、发微信,同小许聊天儿,在心理上疏导,引导小许乐观面对生活。同时,他寻求社会各界的支持,全力解决小许的学杂费问题。从小许高二起,马春立坚持帮扶了四五年。在马春立的关怀下,小许走出阴影,成功考上大学并大学毕业。

头上有警徽,肩上有责任。18年刑侦生涯,马春立初心不改,以实际行动诠释了许昌公安机关的忠诚与担当。他说,未来,他将继续坚持一丝不苟的工作态度和求真务实的工作作风,一步一个脚印,用忠诚履职换万家平安。



体贴父母的孝心, 我明白。



中宣部宣教局 中国文明网

广告